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Δελτίο Τύπου 
 
 

Άσκηση οργανωμένης προληπτικής απομάκρυνσης πληθυσμού λόγω 
δασικής πυρκαγιάς πραγματοποιήθηκε σήμερα στη Σιθωνία  

 
 

Τετάρτη, 31 Μαΐου 2023 
 
Άσκηση επί χάρτου με την κωδική ονομασία «ΗΦΑΙΣΤΟΣ 2023» για οργανωμένη 

προληπτική απομάκρυνση πολιτών λόγω δασικής πυρκαγιάς πραγματοποιήθηκε σήμερα 
στο Δημαρχείο της Σιθωνίας στη Χαλκιδική, στο πλαίσιο των δράσεων ετοιμότητας για 
βέλτιστο συντονισμό και ενίσχυση αποτελεσματικότητας των εμπλεκομένων φορέων. 

 
Η άσκηση διοργανώθηκε από τον Δήμο Σιθωνίας και πραγματοποιήθηκε με 

συμμέτοχη στελεχών της Δ/νσης Σχεδιασμού Αντιμετώπισης Εκτάκτων Αναγκών της 
Γενικής Γραμματείας Πολιτικής Προστασίας και τη συνεργασία όλων των εμπλεκόμενων  
φορέων (ΠΣ, ΕΛ.ΑΣ, ΕΚΑΒ, ΛΣ και εθελοντών), παρουσία του Γενικού Γραμματέα 
Πολιτικής Προστασίας Βασίλειου Παπαγεωργίου και της Αντιπεριφερειάρχη Χαλκιδικής 
Κατερίνας Ζωγράφου. 

 
Ειδικότερα, η άσκηση αφορούσε στους οικισμούς της Βουρβουρούς και των 

Καθηγητών της Δημοτικής Κοινότητας του Αγίου Νικολάου, που κατά τους θερινούς 
μήνες συγκεντρώνουν πλήθος παραθεριστών οι οποίοι διατηρούν εξοχικές κατοικίες, 
καθώς και μεγάλο αριθμό επισκεπτών και ξένων τουριστών. 

 
Η διεξαγωγή της άσκησης είχε σκοπό: 
 

• Την εφαρμογή των διαδικασιών-ενεργειών που προβλέπονται στο 
επικαιροποιημένο σχέδιο «ΙΟΛΑΟΣ» και στις Κατευθυντήριες Οδηγίες για την 
οργανωμένη προληπτική απομάκρυνση πολιτών. 

• Την πλήρη ενημέρωση των εμπλεκομένων φορέων για τις διαδικασίες, τις 
απαιτήσεις και τις τοπικές ιδιαιτερότητες που προκύπτουν κατά την υλοποίηση 
της δράσης της οργανωμένης προληπτικής απομάκρυνσης πληθυσμού. 

• Την εκπαίδευση-δοκιμασία των εμπλεκόμενων φορέων στη διαδικασία λήψης 
αποφάσεων για την οργανωμένη απομάκρυνση πληθυσμού. 

• Τη βελτιστοποίηση της συνεργασίας και διαλειτουργικότητας των φορέων και 
όλου του εμπλεκόμενου δυναμικού Πολιτικής Προστασίας σε τοπικό επίπεδο, για 
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την αποτελεσματική και ασφαλή αντιμετώπιση εκτάκτων αναγκών λόγω δασικών 
πυρκαγιών. 

• Την ανάδειξη αδυναμιών / δυσκολιών κατά την οργάνωση και υλοποίηση της 
δράσης με στόχο τη λήψη κατάλληλων μέτρων για την εξάλειψή τους. 

 
 

Σε δηλώσεις του, ο Γενικός Γραμματέας κ. Παπαγεωργίου ευχαρίστησε θερμά 
όλους τους συμμετέχοντες για την εξαιρετική συνεργασία και ιδιαίτερα τον Δήμαρχο 
Σιθωνίας Κυπαρίσση Ντέμπλα για την άρτια οργάνωση και συντονισμό. Ο κ. 
Παπαγεωργίου επισήμανε ότι η σημερινή άσκηση εντάσσεται στο πλαίσιο σειράς 
αντίστοιχων δράσεων ετοιμότητας που έχουν προγραμματιστεί για τη φετινή αντιπυρική 
περίοδο, με την αμέσως επόμενη να διεξάγεται την ερχόμενη εβδομάδα στο Λαύριο 
Αττικής και μία ακόμη στην Αγία Άννα του Δήμου Λιβαδειάς στα μέσα Ιουνίου. 

 
Όπως ανέφερε ο ΓΓΠΠ, τόσο οι ασκήσεις όσο και κάθε δράση του Υπουργείου 

Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας πραγματοποιούνται με οδηγό το νέο 
δόγμα που υιοθετήθηκε από τη σύστασή του τον Σεπτέμβριο του 2021. Δόγμα το οποίο 
στηρίζεται στο τρίπτυχο «Πρόληψη - Προετοιμασία/Ετοιμότητα - Ανθεκτικότητα», 
δημιουργώντας μαζί με την Άμεση Απόκριση ένα ολοκληρωμένο πλαίσιο διαχείρισης 
κινδύνου. 

 
«Εστιάζουμε στην πρόληψη και την προετοιμασία/ετοιμότητα, με τον 

Μηχανισμό να είναι ακόμη πιο ενισχυμένος από πέρυσι. Μέσα από τις ασκήσεις 
προσπαθούμε, μεταξύ άλλων, να κινητοποιήσουμε και να εκπαιδεύσουμε τον κόσμο. Να 
γνωρίζουν όλοι τι πρέπει να κάνουν σε μια δύσκολη στιγμή, ώστε αν αυτή υπάρξει να 
έχουμε το καλύτερο δυνατό αποτέλεσμα» δήλωσε ο κ. Παπαγεωργίου και κατέληξε 
απευθύνοντας έκκληση προς όλους να δείξουν την απαραίτητη προσοχή καθ’ όλη τη 
διάρκεια της αντιπυρικής περιόδου, επισημαίνοντας πως η ανθρώπινη αμέλεια 
αποτελεί τη βασική αιτία εκδήλωσης πυρκαγιών.  
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